

### 上海自贸区成果将在长江经济带复制推广

本报讯 5月26日,从中国海关总署传出消息,目前海关总署正抓紧开展区域通关一体化改革试点,取得经验后将尽快向长江经济带等地区推广实施。同时,上海自由贸易试验区海关监管创新的制度成果也将在长江经济带复制推广。

海关总署新闻发言人张广志表示,目前海关已建立长三角区域、上海与中部六省、川渝沪等区域通

合作机制,下一步将按照市场和物流规律,推动长江经济带11省市海关更大范围、更多领域的区域通关改革,努力实现沿江不同关区之间一体化作业。同时,积极推动沿江省市多式联运发展。

中国(上海)自由贸易试验区是长江经济带的一大亮点,海关在这里开展了多项监管创新。据海关总署监管司副司长苗跃学此前介绍,

上海海关4月底发布的14项监管服务制度创新,实施后将更好地适应企业生产经营规律,降低企业运营成本,提高通关效率。

海关总署计划于8月开始,对试点进行阶段总结,分层面推广实施各项制度安排和改革措施,释放改革红利,让更多企业受益。上海自由贸易试验区海关监管创新的制度成果也将在长江经济带复制推广。(宗文)

### 质检总局出台意见促外贸稳增长

# 一般工业制成品出口商检全部取消

本报讯 国家质检总局5月28日发布《关于加大帮扶企业力度促进外贸稳定增长的意见》,在服务进出口、便利化通关、支持区域对外开放等方面提出多项措施。

《意见》明确,在2013年取消1551个HS编码出口商品检验的基础上,全部取消一般工业制成品的出口商品检验。

在提高出口竞争力方面,《意见》提出,积极推荐符合条件企业对外注册,服务促进小微企业出口。加快推进检测结果互认和认证认可国际互认。完善直通放行、绿色通道制度,推进检验检疫窗口建设和集中查验建设,不断提高通关便利化水平。通过退运调查、监督抽查、国外通报后续调查等手段,打击出口

假冒伪劣商品行为。大力推进诚信体系建设,增加AA级企业数量,予以更多通关便利。

《意见》还提出,完善质检双边磋商机制,指导企业合理利用技术性贸易措施,引导我国产业转型升级。发挥自贸区优惠关税政策导向作用,推进中欧地理标志互认互保,加强生态原产地保护,指导企业利用政策减免国外关税,助推商品扩大出口。

在服务进口方面,《意见》提出,服务国家宏观大局,积极支持数字化、智能化等先进技术设备、关键零部件进口。加强与相关国家检验检疫准入谈判,加快风险评估、体系考察和检疫审批工作进度,扩大国内短缺资源进口。同时,支持跨境贸易电子商务等新兴业态

发展。对跨境电商企业实施信用管理、差别化管理,引导跨境电子商务健康发展。

在通关便利化方面,《意见》提出,加强检验检疫与海关合作,2014年内在全国所有检验检疫机构和口岸,全面推行与海关一次申报、一次查验、一次放行的“三个一”工作。

《意见》明确,推进无纸化申报和通关。完善检验检疫申报制度,全面推行检验检疫电子申报,简化申报数据项目,减少随附单证种类。加强与海关合作,完善联网数据核查和信息反馈,加快实现通关单电子化,以电子通关单取代纸质通关单,力争2014年底前全面实施电子通关。对开展国际电子证书核查的,进一步推进相关检验检疫证书电子数据的交换

与核销。

在深化上海自由贸易试验区检验检疫改革方面,《意见》提出,在分线管理与协作、完善检验检疫结果采信、实行动植物检疫审批负面清单制、简化检验检疫申报单证、入境货物预检验、支持地方口岸公共信息平台 and 单一窗口建设等方面,形成可复制、可推广的经验,尽快推广到其他经济功能区和特殊区域。

在推动京津冀检验检疫一体化方面,《意见》明确,优化业务流程,实现京津冀各检验检疫机构相关业务通报、通检、通放。在强化信用管理、分类管理和风险管理的基础上,对不同监管对象和产品,实行基于合格评定的多种放行模式。(秦杰)



前进牛仔布  
领先一步 布布领先  
www.qjtex.com



中国国际纺织机械展览会  
暨ITMA亚洲展览会  
ITMA ASIA + CITME 2014  
2014年6月16日 - 20日  
距展会开幕  
15天  
中国·上海新国际博览中心

### 要闻速递

#### 如意集团拟投资200亿元 在新疆建大型纺织服装基地

本报讯 5月28日,从新疆纺织行办传出消息,山东如意集团已与新疆南疆重镇喀什市签订框架协议,将在喀什投资200亿元,建立纺纱、织布、服装一条龙,集科工贸于一体的大型纺织服装基地。

作为高端纺织品原材料长绒棉的世界主产区之一,喀什地区长绒棉种植面积已达数万亩,产量多、质量好的优势,吸引了山东如意集团,经过积极对接、洽谈,山东如意集团与喀什市签订框架协议,将在喀什投资200亿元,建立纺纱、织布、服装一条龙,集科工贸于一体的大型纺织服装基地——齐鲁如意科技纺织产业园。其中,一期固定投资60亿元、100万锭。齐鲁如意科技纺织产业园将实行“1+4+X”模式:“1”就是总部设在喀什经济开发区,“4”就是山东援建的疏勒、英吉沙、岳普湖、麦盖提4个县,“X”就是分散的家庭棉花种植点、加工点。该项目预计将于2014年6月份动工,2015年底投产。该项目投产后,将对当地发展、就业、稳定等,产生显著拉动作用,也将拉动新疆纺织服装行业的整体实力。(李俊梅)

### 江西纺织

#### 承接产业转移成效显著

本报讯 (特约记者 郑宜涛)今年以来,江西省抓住东部发达地区纺织行业加速向中西部转移的有利机遇,积极承接产业转移,取得显著成效。1-4月,全省纺织行业实现固定资产投资160亿元,其中,服装行业固定资产投资98亿元,分别居全国同行业第六位和第二位。

据相关负责人介绍,目前江西一批重点纺织项目在快速推进之中。其中,投资20亿元的中国(江西)针织服装创意产业园已完成项目备案,地块拆迁已完成85%;德鑫纺织一期30万锭已有20万锭完成安装调试;投资50亿元的九江恒生化纤一期主体厂房已全部封顶;中泰纺织20万锭已有10万锭于2月份投产。

## 国家投1.5亿元助疆优质棉基地建设

本报讯 (记者 马杰)近日,来自新疆生产建设兵团发改委的消息称,今年,国家下达中央预算内投资1.5亿元,支持新疆兵团优质棉基地建设。

新疆兵团发改委介绍称,2014年是中国棉花目标价格改革试点启动之年,国家加大了对新疆兵团优质棉基地建设的支持力度。今年投资额是2013年的1.5倍,重点用于棉花良种产业化配套改造、高效稳产棉田建设、机采棉配套设施等方面39个项目建设。

自“九五”以来,国家已连续四个五年计划扶持兵团优质棉基地项目建设。“十二五”期间,新疆兵团将投资7.15亿元建设优质棉基地,其中中央预算内资金达5亿元,是“十一五”的两倍。新疆兵团将通过优质棉基地建设,配套完善棉花产业体系,全面促进优质棉生产,到2015年优质棉花基地种植面积稳定在750万亩、平均单产达到173公斤,总产实现130万吨。棉花的整体品质达到国际水平,目建设。

在具备产业链对接的条件之后,如何实现同面料企业的有效对接,成为常熟服装企业的主要关注点。

江苏波司登服装发展有限公司生产中心总监高红芳说,面料对服装而言至关重要,对款式变化不多的商务男装尤其如此。在她看来,面料的变化大抵分为两类:一是面料花型、工艺的升级;二是面料材质的变化,比如使用近年来比较流行的麻、丝等天然环保纤维。同样,这两方面也是波司登选面料供应商的重要考量。

在找到合适的面料供应商之后,他们希望能同面料企业在男装的商品企划阶段就展

开合作,在波司登确定下一季男装的面料规划、色彩趋势等之后,面料企业便能及时跟进配合。

而这种合作方式,在面料企业同品牌服装企业合作中也日渐普遍。西樵致兴纺织营销副经理陈圣告诉记者,其在同以纯之间的合作已采用这种方式。“从以纯的商品企划开始,我们就会派出专业人士同以纯设计师进行沟通,对设计师的想法和面料需求进行实时沟通和配合。此外,我们也会自己研发和设计一些面料新品,国内一些知名的服装企业也会直接采用我们设计的牛仔面料,这在帮助服装企业节省设计成本的同时,也提高了我们的产品附加值。”

近年来,逐渐加大自有品牌比重的阿仕

点。公司董事长阎书法介绍,作为国内最大的产业用纺织品特种织机制造基地,石家庄纺机公司的产品涉及宽重型聚酯网织机、工业矿用多层带类织机、超宽幅土工布织机、产业用纺织气织机四大系列上百个品种。

太行机械工业有限公司作为军工企业中较早开始生产民品的企业,成立于上世纪50年代的太行机械,早年间在粗纱自动落纱、无机械波罗拉等方面为行业作出贡献,如今的军工产品生产是企业的一大特色。

4家企业纷纷表示,老领导们为纺织行业的建设鞠躬尽瘁,希望他们为企业的发展出谋划策。周仕萍表示,这样的走访活动不仅使大家振奋了精神,也让大家深刻体会到纺织中国梦的实现要靠一代代纺织人的不断传承创新。

## 老司局长心系纺织 考察石家庄四纺企

本报讯 (记者 陶璐璐)5月27-28日,国资委纺织离退休干部局组织21位离退休司局长分别对石家庄常山纺织股份有限公司、际华集团三五零二职业装有限公司、石家庄纺织机械有限责任公司、河北太行机械工业有限公司进行参观考察。离退休干部局局长周仕萍表示:“老领导们将毕生心血奉献给纺织事业,他们对行业有着深厚的感情,参观考察既可以让他们了解现代纺织工业的新技术、新形势,又能以其宏观视角、大格局的思路为企业指点迷津。”

石家庄作为我国“一五”规划时期重点建设的纺织基地,凝结了老一辈纺织人的辛勤汗水。在参观常山纺织公司纺纱车间、织布车间后,老司局长们回顾了上世纪50年代建设

点。公司董事阎书法介绍,作为国内最大的产业用纺织品特种织机制造基地,石家庄纺机公司的产品涉及宽重型聚酯网织机、工业矿用多层带类织机、超宽幅土工布织机、产业用纺织气织机四大系列上百个品种。

太行机械工业有限公司作为军工企业中较早开始生产民品的企业,成立于上世纪50年代的太行机械,早年间在粗纱自动落纱、无机械波罗拉等方面为行业作出贡献,如今的军工产品生产是企业的一大特色。

4家企业纷纷表示,老领导们为纺织行业的建设鞠躬尽瘁,希望他们为企业的发展出谋划策。周仕萍表示,这样的走访活动不仅使大家振奋了精神,也让大家深刻体会到纺织中国梦的实现要靠一代代纺织人的不断传承创新。



### 毕业学子秀设计

图① 浙江纺织服装职业技术学院的时装学院、国际学院在宁波举行2014届优秀毕业作品发布会。

图② 河南工程学院2014届服装与服饰设计专业优秀作品展演在郑州举行。 王国海 李秀明 摄影报道



HCH 吴昌  
“吴昌杯”跨年纺织新闻摄影大赛  
上海吴昌机电设备有限公司河南分公司  
地址:郑州市新郑市龙湖镇(中原工学院科技园)  
手机:13663847799 网址:www.chinahaochang.com

## 产业链接榫处的转型机会

### ——西樵面料对接常熟服装的感悟

□ 本报记者 路妍

服装行业要实现竞争力提升,显然离不开面料企业的支持。

5月22日,西樵面料企业与常熟服装企业对接会在江苏常熟举行。会上,常熟服装城管委会经济发展局局长陈美华介绍,服装业是常熟三大支柱产业之一,常熟拥有8个知名的产业集群,同时也是防寒服、休闲装、针织和羽绒服的重要产地。其中,常熟休闲装的产量占全国总产量的9%。

而广东西樵作为中国面料名镇,在产业链上下游资源的对接上,显然同常熟的匹配度更高。西樵科技副镇长张瑞寅表示,西樵是中国牛仔等休闲面料的重要产地,面料多以

小规模、多样化的面料为主,这也让西樵非常适合同常熟大部分中小企业进行对接。

在具备产业链对接的条件之后,如何实现同面料企业的有效对接,成为常熟服装企业的主要关注点。

江苏波司登服装发展有限公司生产中心总监高红芳说,面料对服装而言至关重要,对款式变化不多的商务男装尤其如此。在她看来,面料的变化大抵分为两类:一是面料花型、工艺的升级;二是面料材质的变化,比如使用近年来比较流行的麻、丝等天然环保纤维。同样,这两方面也是波司登选面料供应商的重要考量。

在找到合适的面料供应商之后,他们希望能同面料企业在男装的商品企划阶段就展

开合作,在波司登确定下一季男装的面料规划、色彩趋势等之后,面料企业便能及时跟进配合。

而这种合作方式,在面料企业同品牌服装企业合作中也日渐普遍。西樵致兴纺织营销副经理陈圣告诉记者,其在同以纯之间的合作已采用这种方式。“从以纯的商品企划开始,我们就会派出专业人士同以纯设计师进行沟通,对设计师的想法和面料需求进行实时沟通和配合。此外,我们也会自己研发和设计一些面料新品,国内一些知名的服装企业也会直接采用我们设计的牛仔面料,这在帮助服装企业节省设计成本的同时,也提高了我们的产品附加值。”

近年来,逐渐加大自有品牌比重的阿仕

顿对面料的重视也日渐加强。阿仕顿商品中心副总监张广运告诉记者,寻找优秀的面料资源,实现产业链资源的匹配对接,对提升阿仕顿自有品牌的发展至关重要。与此同时,即便对于集团的代工业务而言,寻找合适的供应商,配置优秀的产业资源,对其降低市场成品、实现效益最大化也起着重要的作用。

与此同时,在服装企业和面料企业的对接中,记者发现,服装企业对面料的品质和交期非常关注。波司登企业代表同面料企业的交流,都是围绕这些问题而进行的。与此同时,随着近年来快时尚服装的盛行,张广运告诉记者,能否快速实现面料开发及缩短大货交期时间,也成为服装企业选择面料供应商的重要考虑因素。

### 快讯

#### 多项纺织工艺列入湖北传统工艺美术目录

本报讯 (特约记者 张建国)从湖北省经信委获悉,根据湖北省传统工艺美术保护规定,该委组织省内传统工艺美术专家对省工艺美术协会拟定的《湖北省传统工艺美术品种和技艺目录》(第一批)进行了审核,并予以公示,多项纺织工艺列入第一批湖北传统工艺美术品种和技艺目录。

据介绍,列入第一批湖北传统工艺美术品种和技艺目录的多项纺织工艺,在抽纱刺绣类中有,武汉、荆州(洪湖)的汉绣;黄冈的黄梅挑花;武汉、荆州、宜昌(枝江)的戏服、绣鞋;恩施的土家族织锦;武汉(阳逻)、鄂州、黄石、黄冈、恩施的布贴;武汉、十堰、恩施、神农架、襄阳、咸宁、黄冈、宜昌、黄石、孝感的湖北民间刺绣(鞋垫、土布)。在其他类中有,武汉、十堰、荆州、黄冈的十字绣;天门、仙桃的兰印花布。

#### 湘粤服装行业达成战略合作协议

本报讯 (特约记者 刘京波)近日,广东省服装服饰行业协会会长刘岳屏一行应湖南纺织行业管理办公室、湖南服装行业协会邀请来到长沙,考察湖南服装企业发展情况,探讨湘粤服装行业合作事宜。

期间,湖南服装行业协会、广东服装服饰行业协会、湖南派意特服饰有限公司、金桥国际集团代表共同签署了《粤湘两省服装行业战略合作协议》。四方将建立“紧密型战略合作关系”,按照“先易后难、先浅后深、具体事项一事一议”的原则,以“广东时装周”为合作起点,对接两省服装行业资源,通过持续努力积极推动合作关系朝向深入化、具体化、全面化及长效化发展。

湖南纺织行业管理办公室副主任朱晓娟认为,湘粤两地服装行业的合作,为湖南纺织服装行业的发展注入了强大的动力,湖南服装企业要抓住机遇,充分利用合作平台的资源优势,提升企业技术、管理、产品品质,形成湖南服装独有的核心竞争力。

### 休刊启事

本报6月2日休刊,6月3日恢复正常出版。敬请留意。



纺织中国在线 手机报  
中国纺织报 微信平台  
《中国纺织报》全国邮发代号 1-112  
发行热线:010-87751892  
广告热线:010-87751072

总编室常务副主任 梁枫  
责任编辑 王薪宇  
电话:(010)87751055-1065  
E-mail:zbsh2005@sina.com

· 今日8版 ·